

# 长沙女孩胡巧萍湘西支教一月,孩子们送别情景令她难忘,“我一定会回来看你们的” 一句承诺,她坚持12年驱车千里支教

本报7月19日讯 “我一定会回来看你们的。”挥手告别前的一句承诺,长沙女孩胡巧萍坚守了12年,每年驱车前往千里之外的湘西山村小学支教。一如往年,今年暑假她又带着花费15000元自购的书包、文具,前往了她熟悉的山村学校。

7月19日,记者联系上了刚刚从湘西返程的长沙女孩,听听属于胡巧萍的暖心故事。

## 暖 孩子们的真心 感动了长沙姑娘

“2010年7月,我还在上大二,第一次去湘西山村学校支教。没想到这一次的相遇,山村学校的孩子们就成了我心中的牵挂。”胡巧萍现在已经是长沙市岳麓区博才阳光实验小学的一名美术老师,当年本以为仅仅一个多月的简单“旅途”,改变了她的生活。

“到达湘西凤凰县禾库镇雀儿小学时,我第一个感受是震惊。一直生活在城市里,衣食无忧地长大,对山村没有太具象的认知。看着学校里艰苦的上课环境、寥寥无几的课程设计,破旧课桌后孩子们渴求知识的眼神,我受到了前所未有的震撼。当时就决定,一定要在有限的时间内,教会孩子们更多的东西。”胡巧萍和一同支教的同学们暗下决心,倾尽所能,开设了国学、美术、音乐等多个课程。

时间飞快,一个多月后,胡巧萍与同学们踏上了返程之路。“我觉得孩子们年纪小,过不了多久就会忘记我们。离别那天,他们却给了我巨大的惊喜与感动。”说起当天的情景,胡巧萍依旧感动不已。湖南最热的天气,全校60个孩

子顶着烈日站成两排,依依不舍地送别这群年轻的老师。

“我们一直催促孩子们进教室,可车子开出去老远了,后视镜里还能看见已经变成小点的他们,固执地留在原地,不肯挪动半步。”胡巧萍的心咯噔一响,泪水如开了闸,“不忍孩子们眼中的不舍,我们调转车头开回学校,承诺他们,一定会再回来,孩子们才眼泪婆娑地乖乖回了教室。”

## 喜 山村学校的环境 越来越好

因为一句承诺,胡巧萍坚持12年,不管多忙,每年都会抽出时间前往山村学校,看望这群质朴的孩子。

“12年来,我先后去了湘西地区19个村的小学,越来越多的人加入了我们。”令胡巧萍惊喜不已的远不止于此。多年的支教过程中,她深切感觉到了山村留守儿童越来越少,农村基础环境建设也越来越好。窗明几净的新教室,崭新的新课桌,新的操场,新的教学楼。

“以前我们去山村学校途经的泥泞小路,现在都变成了平坦的水泥路。校园环境好了,孩子们在学校里接触和学到的东西也越来越多。”提到未来,胡巧萍表示,今年9月还会再去湘西做一个调研,计划在山区学校建立阅读室,再建设两到三间多媒体教室。

“我任教的学校非常支持支教工作,还会把音乐、美术课程制作成微课,共享给山村小学的孩子们。后续技术成熟,会增添更多的课程……”胡巧萍表示,支教的路她会坚定地走下去,也欢迎更多热心人参与到其中来。 ■记者 田甜

实习生 唐婉晴 视频 刘品贝

## 泳池有人溺水!大学老师教科书式急救

本报7月19日讯 “殷杰,你赶紧过去看看,大池那边有个小孩溺水了,快过来帮忙救人!”7月18日,在株洲一家游泳馆内,传来急促的呼叫声,只见一个白色的身影一闪而过,这个白色的身影便是湖南工业大学体育学院教师殷杰。

7月18日晚,和往常一样,该校教师张凤彪和殷杰相约带着小孩去游泳。九点左右,张凤彪正准备休息,突然看到大池边不少人围过去,他赶紧过去了解情况。还没等走近,就看到一名四岁左右的小男孩躺在地上,“孩子应该是溺水了。”张凤彪表示,他第一时间想到正在游泳馆里带孩子训练、担任游泳课教学的同事殷杰。

就当殷杰赶到时,小男孩脸色已苍白、嘴唇开始发乌,脉象非常微弱。此时游泳馆的工作人员和游客正给小孩做胸外按压,有点手忙脚乱。“我是游泳教练,我可以帮忙。”殷杰老师告知工作人员自己的来意。

把小男孩的头放平,略抬高小

孩下巴,再贴近小孩的颈动脉感受脉动……殷杰开始了“教科书式”救援。他一边指挥协助人员进行胸部按压,一边掰开小孩的嘴巴,用手把他的舌头捋直,见口腔里有残留的水,赶紧把他的头偏向左侧,一只手压住孩子的舌头,另一只手去抠残留的水和异物。观察到脉动继续变弱,殷杰赶紧实行“口对口”人工呼吸。

5次人工呼吸后,他欣喜地发现小孩鼻腔开始喷出异物。一分钟过去了,小孩开始有呕吐行为,随后慢慢恢复了意识。

五六分钟后,120来到了现场,他才起身和同伴带着孩子回家。

19日上午,记者从医院了解到,小男孩已转移到普通病房了。 ■记者 杨斯涵 黄京

救人  
视频  
看  
体  
育  
老  
师



扫码看胡巧萍  
湘西支教视频

胡巧萍 (左一)给山区孩子们分发学习资料。  
受访者 供图

## 认为保险公司理赔不公,他毅然辞职帮客户维权 好人邝允雄:行走在路上的维权斗士



有人说他傻,遇上有人维权,即便扣工资,他也要向公司请事假去帮忙。有人说他爱管闲事,一个普通的公交车司机,把自己的本职工作做好就不错了。

看到别人正当权益无辜受损,自己不出面,心里那道坎过不去。这就是郴州宜章县公交车司机邝允雄。

爱帮忙、热心肠。近日,6月“湖南好人”名单公布,邝允雄获评“诚实守信”类湖南好人。

## 公司不公 他辞职走上了义务维权之路

走上义务维权这条路,邝允雄称完全是良心使然。2005年,邝允雄在县城一家保险公司做兼职业务员。他为人热情、厚道,服务质量好,手头积攒了不少客户。

一次,一位客户不幸从车上摔下受伤住院,花去医疗费4万余元。邝允雄积极配合客户向保险公司理赔,可保险公司却找种种借口拒赔,并要求邝允雄站在保险公司方面,不要帮着客

户说话。

邝允雄从小在农村长大,生就一副仗义执言的秉性。他对自己东家这种漠视消费者权益的行为看不下去,于是细细研读保险合同,认为该客户是可以得到理赔的。

在多次与保险公司交涉未果后,他愤而向公司提出辞职,并毅然决然做出“反戈一击”的决定。

第二天,邝允雄掏钱买车票,带着客户来到郴州市该保险公司的上级部门反映情况,并正式向郴州市消费者委员会投诉。

此后的近半年时间里,他数次往返宜章与郴州。在他的不懈努力下,经郴州市消费者委员会组织调解,客户最终得到了保险公司3.8万元的理赔款。

邝允雄义务帮人成功维权的事迹不胫而走,很快在宜章县城传开了。

“这一事件对我触动很大,要不是我的坚持,客户的权益就真的受损了,那样的话,我的良心过不去呀!”邝允雄说,自从那次帮人维权“一战成名”后,陆续有消费者找上门来,请自己替他们维权。

看到来者那充满期盼和信任的眼神,邝允雄不忍心说“不”,从此走上了义务维权之路。

## 自学法律 从“门外汉”到“调解通”

维权是要精通法律的,为了尽快掌握维权法律法规,熟悉调解业务,他自费买来《消费者权益保护法》等法律法规书籍。

只有高中文化的他挑灯夜读自学维权法律知识。那段时间,他与消委工作人员保持热线沟通,很快就凭着一股在干中学、在学中干的韧劲,熟练掌握了消费维权法律知识和调解技能。他硬是将自己从一个调解“门外汉”变成“调解通”,而他自己摸索总结的一套“情感调解法”十分受用。

从保险公司辞职后,邝允雄成为一名公交车司机。现在,邝允雄的公交7号线成了一个联系消费者和宣传消费维权知识的窗口。

邝允雄还加入到当地的志愿者队伍,通过发动身边的志愿者一起进行消费维权,让消费维权的影响力越来越大。

16年来,只要发现身边有侵犯消费者利益的事件发生,邝允雄都忍不住要管上一管。通过消费维权,邝允雄慢慢发现,越来越多的诚信经营者和他交上了朋友,并主动规范经营行为。 ■记者 张浩

通讯员 余知都 李意一

## 省级媒体 权威有效 鼎极便民信息 经办热线 13875895159

郑重提示:登报用报须谨慎,确认信函勿盲目  
60元行,执行行价标准,每行最多排13个字号,标题至少占两行

湖南省文清农业开发有限公司  
经办股东会决议,拟将注册资本金从1508万元减少至200万元,现予以公告,为保护公司

债权人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人有

权要求公司清偿债务或者提供相应担保。联系人:吴清,

联系电话:15115854321

湖南省文清农业开发有限公司  
经办股东会决议,拟将注册资本金从1508万元减少至200万元,现予以公告,为保护公司

债权人的合法权益